
 
 

Διαγώνισμα Προσομοιώσεις (2) 2020 
Μαθηματικά προσανατολισμού Θετικών Σπουδών & Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής 

 
Θέμα Α 
Α1. Πότε δυο συναρτήσεις f και g είναι ίσες; 

Μονάδες 2 
Α2. Τι ονομάζουμε σύνθεση της f με τη g; 

Μονάδες 3 
Α3. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση είναι παραγωγίσιμη στο και ισχύει     

.  

Μονάδες 5 
Α4. Να αποδείξετε ότι για μια συνάρτηση f η οποία είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ, τότε: 

• Αν f΄(x)>0 σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ, τότε η f είναι γνησίως αύξουσα σε όλο το Δ. 
• Αν f΄(x)<0 σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ, τότε η f είναι γνησίως φθίνουσα σε όλο το Δ. 

Μονάδες 6 
 
Α5. Δίνονται οι παρακάτω ισχυρισμοί. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις ως Σωστό ή Λάθος και να 
αιτιολογήσετε την απάντηση σας. 

α. «Τα κρίσιμα σημεία μιας συνάρτησης είναι πάντα θέσεις τοπικών ακροτάτων.» 

β. «Αν  τότε και .» 

Μονάδες (1+2)x2=6 

Α6.  Αν  τότε η f΄(x) ισούται με: 

  Α)     Β)   

  Γ)     Γ)       

       Να γράψετε στο τετράδιο σας το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

Μονάδες 3 
 
Θέμα Β 
  
Δίνονται οι συναρτήσεις h(x)=lnx, x>0 και k(x)=x2+2x-3, . 
B1. Να βρείτε τις συναρτήσεις . 

Μονάδες 6 
B2. Αν , τότε: 

α. Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα. 
Μονάδες 5 

β. Να υπολογίσετε το όριο . 

Μονάδες 3  
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γ. Να δείξετε ότι . 

Μονάδες 2 
Δίνεται ακόμα η ευθεία (η):2x-3y+2020=0. 
 

B3. Να δείξετε ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον  τέτοιο ώστε η εφαπτομένη της γραφικής 

παράστασης της συνάρτησης f στο  να είναι και αυτή παράλληλη στην ευθεία (η). 

Μονάδες 5 
Β4. Αν . Να βρείτε την εφαπτομένη της γραφικής 

παράστασης της g που είναι παράλληλη στην ευθεία  (η). 
 

Μονάδες 4 
 
 
 
 
Θέμα Γ 
Δίνεται η συνάρτηση .  

Γ1. Να δείξετε ότι η εφαπτομένη της Cf στο σημείο Α(α,f(α)) σχηματίζει με τους άξονες τρίγωνο με εμβαδόν 

που δίνεται από τον τύπο  .  

Μονάδες 5 
Γ2. Να μελετήσετε την συνάρτηση Ε(α) ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα και να αποδείξετε ότι στο 

σημείο που παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο η εφαπτομένη της Cf διέρχεται από την αρχή των αξόνων. 

Μονάδες 6 
Γ3. Αν  να αποδείξετε ότι υπάρχουν ακριβώς δυο σημεία της Cf στο οποίο η εφαπτομένη στο Α να 

σχηματίζει με τους άξονες εμβαδόν ίσο με  τετραγωνικές μονάδες. 

Μονάδες 4 

Γ4. Να δείξετε ότι για κάθε x>0 ισχύει . 

Μονάδες 7 
Γ5. Αν η τετμημένη του σημείου Α αυξάνεται με ρυθμό  να βρείτε το ρυθμό μεταβολής του 

εμβαδού του τριγώνου που σχηματίζει η εφαπτομένη της Cf στο Α(α,f(α)) με τους άξονες την χρονική στιγμή 

που αυτή είναι ίση με 2 cm. 

Μονάδες 3 
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Θέμα Δ 

Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση  για την οποία ισχύει: 

• . 

• Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f εφάπτεται στον άξονα x΄x στην αρχή των αξόνων. 

Δ1.  Να δείξετε ότι  ,  (Μονάδες 3), η συνάρτηση  είναι 

σταθερή (Μονάδες 2) και να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης f (Μονάδες  1). 

Μονάδες 6 

Δ2. Να δείξετε ότι (Μονάδες 2) και ότι ισχύει  για κάθε 

.(Μονάδες 6) 

Μονάδες 8 

Αν ,   και ,  τότε: 

 

Δ3. Να δείξετε ότι η συνάρτηση  ,  έχει τρεις ρίζες στο πεδίο ορισμού της, τις 

xo, 0 και x1 με xo<-1 και x1>1.  

Μονάδες 7 
 

Δ4. Να δείξετε ότι η συνάρτηση h(x) έχει ένα τοπικό μέγιστο και ένα τοπικό ελάχιστο. 

Μονάδες 4 
 

 

Ευχόμαστε Επιτυχία! 

Διάρκεια εξέτασης 3 ώρες 

Δυνατή αποχώρηση σε 60 λεπτά. 

f :!→ !
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α,β ∈!

f x( ) = ln x2 + 1( )
2

χ ∈! h x( ) = x

2f x( ) χ ∈!*

g x( ) = 2f x( ) − 2x2

x2 + 1
x ∈!






























